

## ГАСТРОЛИ В ЧЕЛЯБИНСКЕ СВЕРДЛОВСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО



КАК и следовало ожидать, новое здание театра оперы и балета быстро становится еще одним центром культурной жизни Челябинска, да и не только города. Здесь успели побывать и копейцы, и коркинцы, колхозники близлежащих сельскохозяйственных артелей, рабочие МТС и совхозов. Одни прибыли сюда на собственных автомашинах, другие — на автобусах, трамваях, поездах. Надо думать, что в самом ближайшем будущем в театре оперы и балета профсоюзные и комсомольские организации предприятий и строек, расположенных вблизи Челябинска, организуют коллективные просмотры опер, концертов, балетов. Это — важное и нужное дело.

В новом здании театра оперы и балета уже состоялись концерты мастеров искусств Москвы. На сцене выступили артисты Большого Академического театра Союза ССР, Малого театра. Успехом у зрителей пользовались спектакли Челябинского драматического театра.

Но все это было, так сказать, преддверием. Настоящая оперная жизнь театра началась позавчера. Свердловский государственный театр оперы и балета имени Луначарского известной оперой украинского композитора К. Данькевича «Богдан Хмельницкий» начал свои гастроли в Челябинске.

Свердловский оперный театр известен в стране, как способный, сложившийся творческий коллектив. В прежние годы он выступал в Челябинске. Но, несомненно, хорошие условия, в которых проходят нынешние гастроли, позволят коллективу театра полнее раскрыть свои способности.

Театр пробудет в Челябинске месяц. За это время мы сможем посмотреть 13 опер и 4 балетных спектакля. Советская опера будет представлена

«Богданом Хмельницким» и «Таней», советский балет «Левшой». Кроме того, будут поставлены произведения русской и мировой классики — «Иван Сусанин», «Евгений Онегин», «Чародейка», «Галька», «Аида», «Травиата», «Фауст», «Ромео и Джульетта».

Радостно за наших детей. В дни школьных каникул ребята смогут познакомиться со многими замечательными музыкальными произведениями. Есть спектакли, специально предназначенные для них. Таков, например, балет А. Спадавеккиа «Берег счастья».

Вслед за свердловчанами на новой сцене Челябинского театра оперы и балета, безусловно, будут выступать другие творческие коллективы страны. И в связи с этим хочется дать совет воспитателям наших общежитий, в которых живут сотни молодых строителей. С приездом в Челябинск артистов оперы и балета перед воспитателями открываются новые возможности пропаганды музыки среди молодежи. Речь идет о том, чтобы чаще организовывались коллективные посещения, а затем обсуждения спектаклей. На такие обсуждения не откажутся прийти постановщики и артисты. Большую помощь могут оказать нашим кружкам художественной самодеятельности музыканты.

Гастроли Свердловского театра оперы и балета проходят при переполненном зрительном зале. Надо думать, что так будет и впредь, ибо тяга южноуральцев, как и всех советских людей, к музыкальной культуре поистине огромна.

**На снимке:** сцена из оперы «Богдан Хмельницкий», поставленной Свердловским театром оперы и балета имени Луначарского на сцене Челябинского театра оперы и балета.